



Авторская колонка в «Угличской газете», посвящённая вакханалии, которая творится в угличских лесах, нашла большой отклик у читателей. Поэтому, когда ранним утром в субботу, 21 марта, меня разбудил тревожный звонок от жителя деревни Овинищи Подгорные, я уже знал, о чём мы с ним будем говорить. С 14 марта началась вырубка леса, находящегося между Овинищами и Глуховым. «Напилили столько, что всю нашу деревню можно заново построить! Люди возмущаются!» – предупредил меня мой собеседник. Не откладывая в долгий ящик, я тут же собрался, взял фотоаппарат и отправился в указанное место, чтобы своими глазами всё увидеть.

Сразу же после того как я свернул с ростовской дороги по направлению на Ратновскую плотину, я увидел на дороге явные признаки того, что по ней часто ходят лесовозы. Всюду на асфальте лежали сосновые и еловые ветки.

На плотине организовано одностороннее движение, видно, что сооружение с трудом справляется с возросшей транспортной нагрузкой. По самой деревне я ехал на максимально низкой скорости – дорога разбита в хлам. По словам жителей, это постарались тяжёлые лесовозы. И, словно иллюстрация этого факта, прямо в центре деревни появился гружённый лесовоз с номером С 864 ОМ, регион 76. В обратном направлении проехал пустой лесовоз с номером Р 292 РА, регион 69.

Когда мне по телефону говорили о масштабах валки леса, я, конечно, пытался себе что-то там нафантазировать, но когда увидел огромные штабеля бревён, уложенные по обеим сторонам дороги, даже присвистнул от удивления.

На месте я обнаружил традиционную технологию рубки лесов для Угличского района. Для того чтобы не тревожить бдительных угличан, вдоль дорог тянется полоса леса, метров в пять шириной, а в глубине всё вырубается подчистую, даже не оставляя шансов на восстановление. Как отметил мой собеседник: «Это уже какое-то кладбище, а не наш лес!»

По словам местных жителей, заготовку леса здесь ведёт угличский предприниматель Павел Волков. Не знаю, законная эта вырубка или нет, но я точно знаю, что, помимо ущерба лесу, водители лесовозов допустили нарушение правил дорожного движения по пункту 12.33 «Повреждение дорог... которое создает угрозу безопасности дорожного движения, а равно умышленное создание помех в дорожном движении, в том числе путем загрязнения дорожного покрытия». Это карается административным штрафом на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на должностных лиц – до двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц – до трёхсот тысяч рублей.

Про лесное хозяйство во время ежегодного отчёта говорил и глава Угличского района Сергей Маклаков:

– Основной проблемой лесной отрасли остаются хищнические рубки на территории так называемых «колхозных лесов». По оценкам, в течение года вырубки здесь возросли в десятки раз, счёт идёт на десятки, если не сотни тысяч кубометров. В прошлом году анонсировалось ужесточение правил перевозки леса, идут судебные процессы по возвращению «колхозных лесов» в государственную собственность, но пока ситуация скорее показывает если не попустительство, то полную безнаказанность «лесных хищников». А ведь именно по ним население оценивает ситуацию в отрасли, своими действиями они дискредитируют добросовестных лесопользователей.

Уверен, не только я, но и сотни угличан хотят, чтобы правоохранительные органы, наконец-то, взялись за решение этой проблемы.

**Кирилл ВОРОНИН**

Фото автора

«Угличанин» №10 (413) от 25.03.2015 года

{comments on}{loadposition yandex-kнопка}